

李克强在金融企业座谈会上强调 继续推进金融改革 有效服务实体经济 张高丽出席

新华社北京10月18日电

10月16日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开金融企业座谈会，并作重要讲话。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席。

会上，农业发展银行、建设银行、邮政储蓄银行、重庆农商行、全国中小企业股份转让系统和中国人民保险集团负责人汇报了金融形势和相关建议。大家认为，今年以来，金融系统按照党中央、国务院部署，积极推进各项工作，努力服务经济社会发展，有效防范住了系统性风险。李克强说，金融为促进经济平稳运行和结构调整提供了有力支撑。当前国内外经济形势依然错综复杂，要继续坚持稳健的货币政策取向，保持政策松紧适度，增强针对性和灵活性，坚持推进金融市场深化改革和法治化建设，在防范风险基础上促进金融创新，为实体经济改革发展营造良好金融环境。

李克强指出，金融与实体经济密

切联系、互促共生。当前经济面临下行压力，要在保持宏观政策稳定的的同时，引导金融机构围绕稳增长、调结构、惠民生创新服务方式，有效破解融资难、融资贵，加大对实体经济的支持。一要保持流动性合理充裕和信贷总量适度增长，加大定向调控力度，支持重点领域、薄弱环节和小微企业，降低服务收费。二要加强对信贷的分类指导，做到有扶有控。支持先进制造等新兴产业发展和传统产业升级改造，进一步改善续贷管理，对市场前景好、暂时有困难的企业不断贷、不抽贷，对破产重组企业提供必要资金支持。三要发挥开发性政策性金融作用，加大对棚改、水利、中西部铁路等领域金融服务。为PPP等方式安排合理融资渠道，更有效吸引社会资本参与扩大公共产品和服务供给。四要发挥国家引导基金、政府融资担保体系等作用，鼓励金融机构积极提供适应大众创业、万众创新的金融产品和服务，培育经济新动能。

李克强说，改革开放是推动金融发展的强大动力。我国货币池子里的水不少，但向实体经济传导仍存在不少体制机制障碍，对此靠大水漫灌无济于事，而是要依靠改革开放加以破解，提高金融调控和服务的有效性。一是推动形成多层次、广覆盖、差异化的金融机构体系。放宽金融行业准入，加快发展中小金融机构和民营银行，鼓励互联网金融依托实体经济规范有序发展。二是健全金融市场市场化定价机制，进一步推进利率市场化改革，逐步完善人民币汇率形成机制，保持汇率在合理均衡水平上的基本稳定。三是突出加强制度建设，继续积极培育公开透明、长期稳定健康发展的多层次资本市场，规范发展区域股权交易市场，健全和完善债券市场格局，拓宽直接融资渠道。四是推进保险业创新发展，增强保险保障、资金通融和财富管理功能，运用保险投资基金扩大有效投资，更好服务经济发展。五是促进金融业更高水平对外开放。

有序推进人民币资本项目可兑换，进一步放宽外资市场准入门槛，用好自贸试验区作为金融双向开放的试验平台，推广可复制经验。创新外汇储备使用方式，扩大“两优”贷款规模和使用范围，多种方式为“一带一路”建设和国际产能合作提供全方位服务。

李克强强调，要维护金融稳健运行，有效防范和化解金融风险，引导和稳定社会预期。不断完善金融监管框架，加强协调，消除监管盲点，提高监管有效性。加快健全系统性风险监测评估防范体系和应急处置机制，严厉查处非法集资等违法违规行为。有关方面要进一步完善金融机构激励约束机制，并为他们核销呆坏账、查处逃废债等营造良好政策环境。金融机构要强化内部管理，深挖自身潜力，提高服务水平，增强竞争力。坚决守住不发生区域性系统性金融风险底线，为经济持续健康发展作出新贡献。

马凯、杨晶、周小川参加会议。

第一届全国青年运动会隆重开幕

刘延东宣布开幕

据新华社福州10月18日电（记者沈汝发 刘旸 刘殊君）金秋八月，茉莉花飘香；有福之州，青运梦飞扬。第一届全国青年运动会18日下午在福建省福州市隆重开幕。中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东出席开幕式并宣布开幕。

16时30分，本届青运会开幕式正

式开始。在国旗、会旗引导下，以福州市树“榕树”为设计主体的青运会吉祥物“榕榕”憨态可掬地来到了开幕式现场。随后，包括香港和澳门在内的55个代表团的运动员先后入场。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东宣布：“中华人民共和国第一届青年运动会开幕！”刹那间，掌声、

开幕之前，刘延东视察了青运村并会见了运动员、教练员、裁判员和志愿者代表，勉励运动员要珍惜机会，发

挥最佳竞技水平，展示最好精神风貌；要善于学习提高、磨砺意志品质，弘扬中华体育精神和奥林匹克精神；要加强沟通交流，广交朋友，增进友谊，全面提高自身综合素质。同时，她强调要以高效完备的赛事运行体系，确保指挥通畅，运转顺利；要充分发挥青运会示范效应，吸引更多青少年投身体育运动；要大力开展全民健身事业，促进群众体育和竞技体育协调发展；要深化体育管理制度改革，简政放权、放管结合、优化服务，加快推进体育行业协会与行政机

关脱钩，积极吸引社会力量投入，拓宽职业体育发展渠道，实现体育事业和体

育产业全面发展。

挥最佳竞技水平，展示最好精神风貌；要善于学习提高、磨砺意志品质，弘扬中华体育精神和奥林匹克精神；要加强沟通交流，广交朋友，增进友谊，全面提高自身综合素质。同时，她强调要以高效完备的赛事运行体系，确保指挥通畅，运转顺利；要充分发挥青运会示范效应，吸引更多青少年投身体育运动；要大力开展全民健身事业，促进群众体育和竞技体育协调发展；要深化体育管理制度改革，简政放权、放管结合、优化服务，加快推进体育行业协会与行政机

关脱钩，积极吸引社会力量投入，拓宽职业体育发展渠道，实现体育事业和体

育产业全面发展。

刘延东宣布，本届青运会开幕

式开始。在国旗、会旗引导下，以福州市树“榕树”为设计主体的青运会吉祥物“榕榕”憨态可掬地来到了开幕式现场。随后，包括香港和澳门在内的55个代表团的运动员先后入场。

刘延东宣布：“中华人民共和国第一届青年运动会开幕！”刹那间，掌声、

开幕之前，刘延东视察了青运村并会见了运动员、教练员、裁判员和志愿者代表，勉励运动员要珍惜机会，发

挥最佳竞技水平，展示最好精神风貌；要善于学习提高、磨砺意志品质，弘扬中华体育精神和奥林匹克精神；要加强沟通交流，广交朋友，增进友谊，全面提高自身综合素质。同时，她强调要以高效完备的赛事运行体系，确保指挥通畅，运转顺利；要充分发挥青运会示范效应，吸引更多青少年投身体育运动；要大力开展全民健身事业，促进群众体育和竞技体育协调发展；要深化体育管理制度改革，简政放权、放管结合、优化服务，加快推进体育行业协会与行政机

关脱钩，积极吸引社会力量投入，拓宽职业体育发展渠道，实现体育事业和体

育产业全面发展。

刘延东宣布，本届青运会开幕

式开始。在国旗、会旗引导下，以福州市树“榕树”为设计主体的青运会吉祥物“榕榕”憨态